

百年风华 党建引领

庆祝中国共产党成立100周年特刊



近年来,中牟县卫生健康系统党建工作在县委、县政府以及上级党组织的坚强领导下,全面贯彻党的十九届三中、四中、五中全会精神,按照新时代党的建设总要求,坚持党要管党、全面从严治党,始终坚持县委机关工委的决策部署和县委党组中心工作,聚焦主责主业,充分发挥党组织在卫生健康系统中的核心引领作用,推动各项工作高质量发展。郑报全媒体记者 张朝晖 通讯员 郭莉萍 文/图

党旗指引方向 党建引领发展

以高质量党建工作推动中牟县卫生健康系统高质量建设



重学习 强素质 把抓党建着力在素质提升上

认真学习、严格落实,推进“不忘初心、牢记使命”常态化制度化。中牟县卫生健康系统自觉用党的政治立场、观点、方法武装头脑、指导实践、推动工作,在思想上、政治上、行动上与县委、县政府保持高度一致,以严谨的学习不断提高政治意识和大局意识。

认真学习贯彻落实中央提出的

改进工作作风“八项规定”、六项纪律,《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《宪法》、《中央巡视工作规划》、《中国共产党党内监督条例、问责条例、纪律处分条例》,充分认识到党风廉政建设关系到党的生死存亡,从而增强了忧患意识、纪律意识、宗旨意识和责任意识,增强了拒腐防变的能力和勤俭节约的意识。

领好头 带好队 把抓党建着力在责任担当上

坚持把党建作为自己的主业,把党建工作“第一责任人”具体为“四个第一”:一是从自我做起,带领全县卫生健康系统基层党组织书记把党建摆在全盘工作的第一位,统筹谋划,高位推进;二是把抓党建工作的第一切入点放在抓卫生健康系统各基层党组织书记上,通过抓书记促使书记抓;三是对卫生健康系统各基层党组织书记的第一要求是“抓不好党建,一切都等于零”,传导

压力、以身作则;四是把层级签订党建目标管理责任书作为第一落点,明晰责任、量化考核。同时,指导全县卫生健康系统各基层党委(总支、支部)定期召开党委会,制定基层党组织书记责任清单、问题清单,开展基层党组织书记述职评议工作,做到述职述党建、考核考党建、任用干部看党建,促使各级领导干部把党建扛在肩上、放在心上,落在行动上。

守初心 担使命 把抓党建着力在疫情防控上

疫情发生以来,县卫健委为守牢疫情防控“责任田”积极应对。广大党员干部模范带头,放弃春节假期,24小时战备值班。组织41个基层党组织、1000余名党员参与一线防控。动员全部医疗卫生机构和力量,设立13个交通卡口和1个轻轨站医疗服务咨询点,以指导精准管控;人民医院党总支抽调一批党员干部迅速成立党员突击队,成立了发热门诊、外住感染性疾病科及东区隔离病房3个临时党支部,择优配强支部班子,加强一线战“疫”组织领导。全县450余人组成的医疗救治梯队冲锋在前,收治确诊患者3人,疑似病例21例,收治留观167人,治愈率100%;整合医疗专业力量,组建区级医疗救治

专家组,选派党员干部医护人员充实到发热门诊、急诊岗位,积极做好发热病人排查、检测、隔离、诊断、救治等工作。复工复产工作平稳高效,累计指导全县企业复工复产310家;配合县教育部门完成全县3362名教职工复学前核酸检测工作,圆满完成高招、中招考工作。积极引导敢于担当作为的一线人员向党组织靠拢,共有4名医护人员在一线递交入党申请书,中医医院的吴继发,防疫站的张灵敏、人民医院的陈巧霞、徐小伟4位同志在疫情防控工作中表现突出,火线入党。疫情期间,组织全系统1152名党员为疫情捐款127021元,县人民医院医技党支部张刚强同志主动请缨,逆行出征,驰援武汉。

选好人 理好事 把抓党建着力在强保障上

抓党务干部选任强保障,卫健委机关党委按规定配备机关党委副书记、党务干部。成立中牟县人民医院总院和中牟县中医院总院(医共体)党委,并按有

关规定配备书记和副书记。

抓经费投入强保障。卫生健康系统各基层党组织把党建工作经费纳入年度预算,组织开展党员学习培训和志愿者服务活动有保障。

创示范 争佳绩 把抓党建着力在工作落实上

卫健委作为中牟县直机关“第七”党建群群主单位,坚持“围绕中心、积极作为、联合行动、共同发展”的工作原则,对全年活动进行了计划,联合委机关及党建群各成员单位开展了“防疫有我,爱卫同行”志愿者服务活动和党建观摩活动。为弘扬在这场战“疫”中卫生健康系统基层党组织和广大党员发挥战斗堡垒和先锋模范作用,颂扬白衣战士用坚守、奉献共抗疫情的感人事迹,在建党100周年之际,组织卫生健康系统和群成员单位开展了“党旗飘飘,疫路有我”为主题的宣讲活动。

严格发展党员全程纪实制度,制定发展党员计划,坚持有计划、有步骤地发展党员,新培养入党积极分子57名、党员发展对象7名、新接收预备党员14名。认真落实“三会一课”制度、组织生活会、领导干部双重组织生活会制度和领导干部上党课、谈心交心、思想汇报等制度。规范党费收缴管理使用工作。按照工作要求,规范党费收缴专项检查,严格核算,及时按照党费收缴标准调整交纳党费额度,保证足额按时交纳党费;组织全县卫生健康系统41个基层党组织书记和支部委员共86人参加了县直机关工委组织的党务干部培训班,全面提升基层党组织建设质量。积极组织预备党员和党员发展对象参加县委组织部培训班,加强了党性修养和政治理论水平。

卫生健康委组织机关各支部党员干部与大孟镇土寨村党组织进行“手拉手”结对共建,开展了“卫生健康委消费扶贫进土寨”活动,91名党员干部筹集8650元,购买了土寨村民的扶贫物资。组织机关党支部及部分医疗卫生单位党组织及党员到所在街道社区党组织报到和党员居住地社区进行了对接、联席会议及签约的“双报到”工作,形成卫生健康系统党组织与社区共驻共建,与社区紧密联系、深化合作,并在社区开展了义诊,健康知识宣传咨询、养生保健科普知识讲座等活动,把卫健党建的触角延伸到了千家万户,为他们提供了健康方面的帮助。

今年是实施“十四五”规划的第一年,只有把全面从严治党部署要求落到实处,推动全系统各基层党组织全面进步、全面过硬,充分发挥全面从严治党引领保障作用,才能为服务全县人民健康提供坚强保证。中牟县卫健委主任姚国森表示,下一步,要切实找准党建工作与卫生健康的切入点、融合点,坚持党建与业务同谋划、同部署、同落实、同检查,推动党的建设与卫生健康全面融合、互促共进,以高质量党建引领带动卫生健康高质量发展,以优异成绩庆祝建党100周年!

按照“控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用”的总要求,